

“自己做的月饼，吃着真香”

本报帮办昨天走进芝罘屯社区，居民过了把做月饼的瘾

本报记者 张晶

“有师傅过来教做月饼，赶紧出去看看。”芝罘屯社区居民一大早就准备好了做月饼的各种用具，就等师傅到场。本期帮办进社区走进芝罘屯教居民做月饼，糕点师现场讲解，烘烤的月饼也被大家一抢而空，居民称自己做的月饼，吃着就是香。

老人抱着小孩 一大早就来了

“有师傅过来教做月饼，赶紧出去看看。”芝罘屯社区的楼长于建水一大早就吆喝开了，大伙儿早早地来到社区门前的小广场上，热心居民提供的小烤箱和面板等工具都已备齐，做月饼使用的鸡蛋和凉开水也已准备妥当。老人抱着孩子和周末休班的市民一起围坐在广场上等着糕点师到来。

本次教市民做月饼的糕点师蔡瑛也一早收拾好店面，交代好儿子写作业，然后就带着自备的食材匆匆赶往现场。

一到社区，居民立马将蔡师傅围了起来。蔡师傅麻利地穿上厨师服，开始教大家做月饼。

“做饼馅的面是炒过的熟面粉，馅里的糖浆也可以用白砂糖熬制，熬糖浆的时候白砂糖和水的比例是5:2，花生油做的饼馅吃起来更香。”蔡师傅边拌馅儿边详细讲解做月饼的各种注意事项。

社区的居民像小学生一样将蔡师傅围了起来，聚精会神地听着讲解。年过六旬的王大姨转了一圈也没找着一个站脚的地儿，“谁给我让个地儿啊！”王大姨急得在外围探头。



居民亲自体验了一把制作月饼的过程。 本报记者 李泊静 摄

光看不练不过瘾，现场居民跃跃欲试

光看做月饼还不过瘾，现场的居民跃跃欲试，想现场演练一下。蔡师傅看现场的人有点多，担心大家等不及，“谁来给我打下手啊，大家一起动手快做。”蔡师傅号召居民一起动手包月饼。

“包月饼的时候，饼皮和饼馅成2:8的比例为最佳比例，但是八宝月饼的饼馅比较硬，我们最好用4:6的比例来做。”蔡师傅介绍道。

现烤月饼被大家“秒杀”，一个字“香”

“做好了，什么时候能烤出来？”好不容易压好了月饼，大伙儿迫不及待地待将月饼送进烤箱。十多分钟后，蔡师傅按照正常的程序，将最后一道工序刷蛋液完成了。

不一会，新鲜的月饼出

炉。因现场条件有限，月饼的火候掌握得不是很好，但丝毫不影响大家“虎视眈眈”吃掉它的兴致。现场上演了一场“秒杀”月饼大戏，还没等月饼凉下来，刚出炉的6块月饼就被大家大卸八块，一抢

还真来得及按照蔡师傅的说法去做，居民手里的月饼已经露了馅。饼皮和饼馅在居民赵女士手里并不那么听话，小饼皮包大饼馅，居民犯了难：“这饼皮太小了，包不住这么大的饼馅。”

但是转而一看蔡师傅，饼皮和饼馅在手里一转一收，很快浑然一体。周围的居民在一旁称赞：“师傅就是师傅，看着挺简单，做起来才见

真本事。”

包好月饼，就到了压花环节。很多居民都觉得自己一定能压好，不料这也是一项技术活儿。楼长于建水也觉得挺简单，拿起手压模具就开始压，拔起来却被大家“笑话”了，于建水有些不服输，又压了一下月饼，拔起来还是老样子，“用力太小压不上，用力太大怕压坏，压花也这么难啊。”

而空。

每人只能分一小块，很多居民都没吃过瘾。“第一次吃到现场做的新鲜月饼，比外面买的香多了，回家自己也学着做做。”王女士边吃边说。

花絮

小年轻也来学 还搬出自家烤箱

“谁来给我打下手就给谁一个先做的月饼。”蔡师傅吆喝着。“我！”一个清亮的嗓音在人群中响起。

大家齐刷刷地将目光投向人群中，一位短发姑娘毛遂自荐举着手，好不容易从后面挤到面板前，“我来给您打下手！”

现场学做月饼的大多是年龄稍大些的大姨们，年轻人也喜欢干这个？

“我很喜欢做烘焙，今天周末休息，早上看见广场上很多人，一打听才知道有人教做月饼，过来学学，回家自己做。”这位名叫许君的姑娘告诉记者，烘焙所需要的东西家里都有，自己经常做东西吃。

许君边打下手边请教师傅自己不明白的问题，看到提前备好的烤箱不太给力，主动回家把大烤箱搬到活动现场。

来晚了没学够 现场有人想拜师

“我早上都没来得及收拾，一听已经开始了，赶紧跑了下来。”赵女士告诉记者，自己也想学点手艺，中秋自己做月饼，“来晚了，前面的没看着，师傅结束之后您再给我讲讲前面的做法吧。”赵女士说。

“这个饼皮是怎么做的？和面要放水吗？饼皮的面和油比例是多少啊？”赵女士风风火火地一连抛出了一串问题。

蔡师傅讲解之后，还是觉得不太过瘾。“师傅，您给我留个名片，我去你店里学行不行？”赵女士现场决定拜师学艺，追着蔡师傅要名片。

相关新闻

买苹果献爱心 市民都说赞

本报9月15日讯(记者 李静) 15日，本报与栖霞市人民政府共同举办的“栖霞苹果红齐鲁”爱心公益活动走进社区，吸引了不少市民。本来是学做月饼的，看见“爱心苹果”的提示牌，不少市民上前询问，得知买一箱苹果可以为贫困儿童捐赠一元钱，市民连连称赞：“这样的活动真好，真该多办几次。”

“买苹果可以帮邮寄，还能捐钱？”芝罘屯社区一位60多岁的大爷上前问道。他告诉记者，有个亲属在外省，他一直想给他们买点东西，但自己腿脚不灵活，这事就搁下了。得知报社可以帮邮寄，还可以捐钱，老大爷很高兴，说回去和老伴商量一下，等苹果上市了就给亲戚邮两箱。

帮办现场，“栖霞苹果红齐鲁”爱心公益活动得到了不少市民的称赞。得知买苹果还可以帮助贫困儿童，不少人都表示赞同，有的人还说要回去问问身边的人，有需要给亲属、朋友送苹果的，让他们也到这里买“爱心苹果”。有的人建议把指示牌做大一点，多宣传宣传，让更多的人知道，并参与到这个活动中。

30年的古董收音机又能“唱歌”了

社区居民夸赞本报帮办志愿者本领不一般

本报9月15日讯(记者 杨薪薪) “十多年的老毛病，没想到今天一下子解决了。”帮办进社区以来，家电维修活动一直备受居民称赞。在15日的帮办现场，收音机、电风扇、吹风机……很多闲置在家的旧电器，经维修人员一修理，再次成为实用的小家电。

15日上午9点左右，在芝罘屯小区，居民杨先生拿着自家的电风扇来到了现场。据杨先生介绍，电风扇使用了多年，最近突然坏掉了。“定时器出了问题，重新接根线就可以了。”维修人员刘师傅简单拆卸外壳后，就找到了故障的原因，接着三下五除二就把风扇修好了。

一战告捷，在场的不少居民见识到了维修人员的本领，纷纷回家去取坏掉的旧电器，没多久，维修现场就摆了不少电器。“十多年的老毛病，没想到今天一下子解决了。”现场有市民感慨道。

在居民送来的家电中，除了常见的电器，也有上世纪七八十年代的“老古董”。“这个收录两用机有30年历史了，也算是那个年代的三大件之一。”“老古董”的主人王家栋老人说道。



居民年久失修的风扇，经维修人员一修就恢复正常了。 本报记者 李泊静 摄

眼前的“老古董”令维修人员感到意外，“还没修理过这样的机器，这方面的经验并不多。”得到主人的同意后，两维修人员开始小心地拆机器，“好在损坏的地方不是太复杂。”据维修人员介绍，这台收录两用机属于老式机械搜索频道，因为使用时间过长，用来调节搜

索的绳子断了，“需要拿一块新的绳子缠上。”

经过近1个小时的奋战，收录两用机终于被修好了，看到多年的“宝贝”又好了，王家栋老人十分高兴，不断向维修人员表示感谢并夸赞工作人员本领高。

上午11点左右，居民送来的电器基本维修完毕，记者留

意到，维修人员的手上沾满污渍，几番擦洗才干净。就在维修人员收拾物品时，还有居民来咨询维修电器的问题。维修人员表示，上午维修的家电中，很多是因为使用时间长导致的污垢，清理后还可再用。居民在使用时应注意家电保养，这样才能有效延长家电的使用寿命。